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1.

Ao realizar determinado experimento
no laboratério, um aluno observou que
um pedaco de palha de aco, apoOs
alguns dias exposto ao ar, teve sua
massa aumentada. Ao contrario, uma
vela acesa diminuiu apds alguns
minutos de queima. Como € possivel
explicar essas observacdes?

Por que as observacdes de Lavoisier
sdo validas apenas para ensaios
realizados em sistemas fechados?

Diferencie a Lei da Conservagdo das
Massas da Lei das Proporcbes
Definidas.

Com as Leis Ponderais de Lavoisier e
Proust, encontre o0s valores que
completam a tabela referente a reacédo
de neutralizacdo do 4&cido cloridrico
com o hidroxido de sadio.

acido hidréxido cloreto

cloridrico * de sédio  de sodio T 2912
73 80 117
117
35,5

72

5. Tipico de Minas Gerais, 0 pdo de

queijo é um delicioso lanche que pode

ser preparado em casa com 0S

seguintes ingredientes:

500 g de polvilho azedo;

1 copo de agua; 1 copo de leite;

1/2 xicara de 0Oleo;

2 0VOs;

100 de queijo parmesdo ralado.

Para essa quantidade, o rendimento é

de 30 péezinhos.

a) Qual serd a quantidade necessaria
de cada ingrediente para a
producdo de 120 pées de queijo?

b) Qual lei ponderal esta relacionada
com o0 aumento dessa receita?

Durante a realizagdo de um
experimento, um aluno colocou
cuidadosamente 65g de zinco metalico
dentro de um erlenmeyer contendo
98 g de &cido sulfarico. Apds a reacao,
a qual resultou na formacéo de solugéo
de sulfato de zinco e de gas



hidrogénio, constatou-se uma diferenca

de massa.

a) Considerando as leis ponderais
estudadas, explique a diferenca de
massa registrada ao final do
experimento.

b) Ao realizar o0 mesmo experimento
em um sistema fechado, foram
produzidos 2g de gas. Qual a massa
de sulfato de zinco formada,
considerando que 0s reagentes
foram totalmente consumidos?

c) Para a mesma reacdo, qual é a
massa de zinco necessaria para
reagir com 196g de é&cido
sulfarico?

7. Segundo dados do Instituto Brasileiro

de Mineracdo (IBRAM), o Brasil € 0
terceiro maior produtor do minério
bauxita, matéria-prima para fabricacdo
de aluminio. Sabendo que sdo
necessarios 100 g de bauxita para
produzir 30g de aluminio, qual seria a
massa desse minério para produzir uma
panela de 600g desse metal?
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(FGV — SP) Quantos mols de O, sdo
obtidos a partir de 2,0 mols de
pentoxido de dinitrogénio, de acordo
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com a equagdo: NOs+ K0, —
2KNOj3 + 1/20,?

2. Determine a massa, em kg, de gas

carbbnico (CO,) que pode ser obtida
pela queima completa de 960 g de
carbono puro, conforme a reagédo C) +
Oz(g)— CO2g?

Calcule a quantidade de matéria do
hidroxido de magnésio necessaria para
produzir 380 g de cloreto de magnésio,
de acordo com a reacao:
Mg(OH)z(aq) + HCl(ag) — MgClaog) +
Hzo(g).

(UNICAMP — SP) Na metalurgia do

zinco, uma das etapas é a reacdo do

6xido de zinco com o mondxido de

carbono, produzindo zinco elementar e

dioxido de carbono.

a) Escreva a equagdo quimica
correspondente.

b) Para cada 1000g de oxido de zinco
que reage, qual a massa de metal
obtida? (Zn = 65; O = 16)

O bicarbonato de sédio (NaHCO3) é
um sal presente em nosso cotidiano e
pode ser utilizado em fermentos,
extintores de incéndio, antiacido
estomacal e em uma série de outras



aplicacdes. @) processo de
obtencdo dessa substancia utiliza como
matéria-prima o carbonato de sodio e o
gés carbonico.
Na;COs(ag) + COz(q) + H2O(p) —
2NaHCO3)

Determine o nimero de moléculas de
bicarbonato produzidas em uma reacéao
que consome 360g de agua.

Um dos primeiros processos para
obtencdo de gas hidrogénio foi por
meio de uma reacdo de um metal com
uma solucdo acida. Ao mergulharmos
uma placa de ferro metalico em uma
solucdo de acido cloridrico, ocorre a
reacao:

Fei) + HCLl(ag) — FeClaag) + Hag).
Com base nessa equacéo, determine o
volume de gas hidrogénio produzido
pela reacdo completa de 112g de ferro.

(FUVEST — SP) A producdo de
carboidratos (férmula minima CH,0)
pelas plantas verdes obedece a equagédo
geral da fotossintese:

CO, + H,O — CH,0 + O,
Quantos litros de gas carbdnico,
medido nas CNTP, serdo necessarios
para produzir 10g de carboidrato?
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